
Ενημερωτικό Σημείωμα 

Διδακτική Έρευνα: “Εκπαίδευση στα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα: Μαθαίνοντας την ελευθερία” 

11/09/2023 – 10/06/2024 

 

Ενημερωτικό σημείωμα για γονείς/ κηδεμόνες και μαθητές/τριες  

Ποιος/α πραγματοποιεί την έρευνα; 

Ονομάζομαι Ράνια Ζαχαριάδου και είμαι υποψήφια διδάκτωρ στο Τμήμα 

Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Με 

χαρά, θα ήθελα να προσκαλέσω μαθητές και μαθήτριες της Γ’ γυμνασίου στην 

διδακτορική μου έρευνα, η οποία εστιάζει στη διδασκαλία Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων μέσα από διαδραστικές δραστηριότητες σχεδιασμένες ειδικά για 

αυτόν το σκοπό, υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Οι δραστηριότητες 

έχουν δοθεί στο σχολείο εκ των προτέρων. 

Με το παρόν ενημερωτικό σημείωμα, θα προσπαθήσω να απαντήσω κάθε ερώτηση 

που πιθανόν να έχετε, ωστόσο παρακαλώ μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μου 

σε περίπτωση που χρειάζεστε κάποια επιπλέον πληροφορία ή/και διευκρίνιση.  

 

Γιατί πραγματοποιώ αυτήν την έρευνα;  

Η συγκεκριμένη έρευνα υλοποιείται στο πλαίσιο της διδακτορικής μου διατριβής, 

στο Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής, του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. Σκοπός της δράσης είναι να αναδείξει έμπρακτα τον θετικό 

αντίκτυπο που έχει η εκπαίδευση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στα παιδιά και να 

μελετήσει τις επιδράσεις σε επίπεδο γνώσεων και απόψεων των μαθητών/τριων 

σχετικά με το θέμα. Παράλληλα, η κοινοποίηση των αποτελεσμάτων πιθανόν να 

αποτελέσει έναυσμα για περισσότερες δράσεις στο μέλλον, που θα μπορέσουν να 

ενσωματωθούν στο σχολικό πρόγραμμα και να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο 

στη ζωή των παιδιών σήμερα και της κοινωνίας μας αύριο. 

Ποια είναι η συνέχεια για όσους/ες αποφασίσουν να συμμετέχουν στην έρευνα;  

Στην περίπτωση που κάποιος/α μαθητής/τρις επιθυμεί να συμμετέχει στην έρευνα 

και ο/η γονέας/ κηδεμόνας συμφωνεί, τότε θα χρειαστεί να συμπληρωθεί και να 

επιστραφεί σε εμένα (υπογεγραμμένη από γονέα/κηδεμόνα) η φόρμα 

συγκατάθεσής που σας έχει δοθεί. Στη συνέχεια, θα σας δοθεί -σε ώρα μαθήματος- 



ένα ερωτηματολόγιο προς συμπλήρωση. Στη συνέχεια, θα ξεκινήσει η υλοποίηση 

των δραστηριοτήτων που θα εστιάσουν σε συγκεκριμένα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Πιο συγκεκριμένα, οι δραστηριότητες αφορούν το δικαίωμα της ελευθερίας της 

έκφρασης, της ελευθεροτυπίας και της ελεύθερης επιλογής θρησκείας. Οι 

δραστηριότητες θα γίνονται εντός σχολικού ωραρίου, σε μαθήματα συναφή με το 

θέμα και πάντα με την παρουσία και τη συνεργασία των εκπαιδευτικών. Μετά την 

ολοκλήρωση του σκέλους των δραστηριοτήτων, θα δοθούν εκ νέου 

ερωτηματολόγια και θα πραγματοποιηθούν συνεντεύξεις με τους μαθητές/τριες 

που συμμετείχαν. 

Στόχος των δράσεων είναι η εξοικείωση των μαθητών/τριων με τις συγκεκριμένες 

έννοιες, η ευαισθητοποίησή τους σε αυτά τα ζητήματα, αλλά και η ενημέρωσή τους 

για τα συγκεκριμένα δικαιώματα, την άσκηση και την οριοθέτησή τους. Στόχος των 

συνεντεύξεων είναι να αποτυπωθούν και να μελετηθούν τα αποτελέσματα της 

παρέμβασης. 

Η συμμετοχή είναι εθελοντική. 

Τι θα γίνει με τα αποτελέσματα της έρευνας; 

Τα αποτελέσματα της έρευνας θα είναι διαθέσιμα τόσο σε ηλεκτρονική μορφή, όσο 

και σε έντυπη, μετά την ολοκλήρωση του διδακτορικού.  

 

 

 

 

Σας ευχαριστώ πολύ για το χρόνο σας! 

  

 

 

Για οποιαδήποτε ερώτηση, πληροφορία ή διευκρίνιση, μπορείτε να επικοινωνήσετε 

μαζί μου στο:  zachariadou.rania@gmail.com. 

 


